



MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIII./2020-21

Číslo 23

APOŠTOLSKÝ LIST SVÄTEHO OTCA FRANTIŠKA PATRIS CORDE

**pri príležitosti 150. výročia vyhlásenia
sv. Jozefa za patróna univerzálnej Cirkvi**

So srdcom otca: tak Jozef miloval Ježiša a preto ho vo všetkých štyroch evanjeliách nazývajú „Jozefov syn“. Matúš a Lukáš, dvaja evanjelisti, ktorí vyzdvihovali postavu sv. Jozefa, hovoria o ňom síce málo, avšak dost na to, aby sme pochopili, akým typom otca bol a aké poslanie mu Božia prozreteľnosť zverila. Vieme, že bol jednoduchým tesárom (porov. Mt 13, 55), Máriiným snúbencom (porov. Mt 1, 18; Lk 1, 27); „spravodlivým človekom“ (Mt 1, 19), vždy pripraveným nasledovať Božiu vôľu, ktorá sa mu zjavila skrze Boží zákon (porov. Lk 2, 22.27.39) a v minimálne štyroch snoch (porov. Mt 1, 20; 2, 13.19.22). Po dlhej a namáhavej ceste z Nazareta do Betlehema videl Mesiáša narodiť sa v maštali, lebo inde pre nich nebolo miesta (porov. Lk 2, 7). Bol svedkom klaňania sa pastierov (porov. Lk 2, 8 – 20) a mudrcov (porov. Mt 2, 1 – 12), ktorí predstavovali jednak izraelský ľud a jednak pohanské národy. Jozef mal odvahu stať sa pred zákonom Ježišovým otcom a dať mu meno, ktoré mu zjavil anjel: „Dáš mu meno Ježiš“ (Mt 1, 21). Ako vieme, dať nejakému

človeku alebo nejakej veci meno, ako to urobil Adam v rozprávaní z Knihy Genezis (porov. 2, 19 – 20), znamenalo v dávnych kultúrach nadviazať vzťah. Jozef spolu s Ježišovou matkou štyridsať dní po jeho narodení obetoval Dieťa Pánovi v chráme a vypočul si šokujúce Simeonovo proroctvo o Ježišovi a Márii (porov. Lk 2, 22 – 35). Aby uchránil Ježiša pre Herodesom, býval ako cudzinec v Egypte (porov. Mt 2, 13 – 18). Po návrate do vlasti viedol skrytý život v malej a temer neznámej dedinke Nazaret v Galilei – o ktorej sa hovorilo, že stadiaľ „prorok nepovstane“ a „nemôže byť stadiaľ nič dobré“ (porov. Jn 7, 52; 1, 46) – ďaleko od Betlehema, jeho rodného mesta, a od Jeruzalema, kde sa týčil chrám. Keď sa počas púte do Jeruzalema dvanásťročný Ježiš stratil, Jozef s Máriou ho s bolesťou hľadali a našli ho v chráme, ako sa zhováral s učiteľmi Zákona (porov. Lk 2, 41 – 50). Po Márii, Božej Matke, nijaký svätý nezaberá v pápežskom učení taký priestor, ako Jozef, jej ženích. Moji predchodcovia hlbšie rozpracovali poslanstvo ukryté v nemnohých informáciách o sv. Jozefovi, ktoré nám odovzdali evanjeliá, aby lepšie objasnili jeho centrálnu úlohu v dejinách spásy: blahoslavený Pius IX. ho vyhlásil za „patróna Katolíckej cirkvi“, ctihodný Pius XII. ho predstavil ako „patróna robotníkov“ a svätý Ján Pavol II. ako „ochrancu Vykupiteľa“. Ľud ho vzýva ako „patróna dobrej smrti“. Po 150-tich rokoch

od jeho vyhlásenia za patróna Katolíckej cirkvi blahoslaveným Piom IX. 8. decembra 1870 by som preto chcel – ako hovorí Ježiš –, aby „z plnosti srdca prehovorili ústa“ (porov. Mt 12, 34), keď sa s vami podelím o niekoľko osobných úvah o tejto mimoriadnej postave, ktorá je taká blízka každému z nás v našej ľudskej situácii. Táto moja túžba ešte vzrástla počas mesiacov pandémie, v ktorých sme mohli uprostred krízy, ktorá nás postihla, zakúsiť, že „naše životy udržiavajú bežní ľudia – na ktorých sa obyčajne zabúda – ktorí sa neobjavujú v titulkoch novín a časopisov ani na veľkých pódiami najnovších televíznych show, ale bezpochybné práve oni dnes píšu rozhodujúce príbehy našich dejín: lekári, zdravotné sestry, zamestnanci supermarketov, upratovačky, opatrovatelky, prepravcovia, poriadkové služby, dobrovoľníci, kňazi, rehoľné sestry a toľkí iní, ktorí pochopili, že nikto sa nezachráni

sám. [...] Koľkí ľudia každý deň prejavujú trpezlivosť, šíria nádej a snažia sa nezasievať paniku, ale spoluzodpovednosť. Koľkí otcovia, matky, starí rodičia či učitelia ukazujú našim deťom malými a každodennými gestami, ako čeliť kríze a ako ňou prechádzať, prispôbiac svoje zvyky, hľadiac dopredu a povzbudzujúc k modlitbe. Koľkí ľudia sa modlia, obetujú a prihovárajú za dobro všetkých.“ Všetci môžu objaviť vo sv. Jozefovi – mužovi, ktorý nepozorovane prechádza okolo, mužovi bežného, nenápadného a skrytého života – orodovníka, oporu a sprievodcu v ťažkých chvíľach. Svätý Jozef nám pripomína, že všetci tí, čo sú zdanlivo skrytí alebo sú „v tieni“, môžu v dejinách spásy zohrávať nenahraditeľnú úlohu. Všetkým im patria slová uznania a vďaky.

(www.kbs.sk; na pokračovanie; pripravil Marcel Stanko)



Z FARSKEJ MATRIKY

V mesiaci apríl prijali sviatosť krstu:

Lucia Jenčová
Alžbeta Krajčovičová

Rozlúčili sme sa s:

Jozefom Bankovičom,
Jarmilou Bankovičovou,
Máriou Dulebovou,
Tiborom Klembarom.

Sobáše neboli žiadne.



MISIONÁR

Starý príbeh hovorí, že domorodí obyvatelia jednej dediny našli na morskom brehu polomŕtveho misionára, ktorý prežil stroskotanie lode. Napriek tomu, že bol vyhľadovaný, že dlhý čas trpel nedostatkom pitnej vody a bol vystavený nepriaznivým poveternostným vplyvom, po nejakom čase sa vďaka vzornej starostlivosti domorodcov mohol znovu tešiť s plného zdravia.

Nasledujúcich dvadsať rokov žil medzi týmito ľuďmi. Za celý čas im nepovedal nič o svojej viere, nezaspieval im jedinú pieseň, nepredniesol jedinú kázeň, neprečítal jedinú verš z Biblie a nepovedal jedinú skúsenosť, ktorú prežil s Bohom. Ale keď bol niekto chorý, navštívil ho a neváhal pri ňom ostať aj dlho do noci. Ak bol niekto hladný, dal mu do svojho jedla. Keď sa niekto cítil osamelý, robil mu spoločnosť. Učil čítať a písať negramotných, ale svoje poznatky odovzdával aj tým, ktorí túžili po ďalšom vzdelávaní. Vždy sa postavil na stranu ukrievdených. Neexistovala situácia v ktorej by ľuďom nedokázal pomôcť.

Prešlo dvadsať rokov. Do dediny prišli misionári a začali ľuďom rozprávať o človeku, ktorý sa volal Ježiš. Domorodci pozorne počúvali. Keď misionári skončili, ľudia ich začali presvedčať, že človek o ktorom hovoria žije medzi nimi už dvadsať rokov. „Podťe, ukážeme vám ho!“ Domorodci ich dovedli do chatrče, v ktorej našli svojho spolupracovníka, ktorého už dávno považovali za mŕtveho.

Keď hovoria skutky, slová sú zbytočné.

Africké príslovie

SPÁNOK

Tajomník Olivera Cromwella bol na služobnej ceste v Európe. Poslednú noc pred spiatočnou plavbou strávil v prístave. Dlho sa prehadzoval na posteli a nemohol zaspáť.

Podľa starých zvykov spal sluha, ktorý ho sprevádzal, v jednej izbe s ním. Zdalo sa, že tvrdo spí. Keď sa tajomníkovi napriek jeho márnej snahe zaspáť nepodarilo, zobudil svojho sluhu. Sluha sa prekvapene spýtal svojho pána: „Ako to, že nemôžete spať?“

„Bojím sa, že sa niečo stane na našej ambasáde,“ znela odpoveď.

„Pane,“ povedal sluha, „môžem vám dať dve otázky?“

„Pravdaže.“

„Riadil Boh dejiny tohto sveta predtým, ako sme sa narodili?“

„Určite!“

„A bude vládnuť aj vtedy, keď my zomrieme?“

„Bezpochyby!“

„Potom, pane, prečo ho nenecháme vládnuť aj teraz, v prítomnosti?“

Tajomník sa upokojil. Jeho viera opäť našla stratenú istotu a pokoj naplnil jeho vnútro. O niekoľko minút už obaja sladko spali.

Ak sa kvôli starostiam a smútku objavia na našej tvári slzy, viera v Božie zaslúbenia nám im vysuší.

Augustín

Zdroj: Marcela a Stanislav Bielikovci: Príbehy na každý deň

(spracovala Anna Sabolová ml.)

VOJSKO PANNY MÁRIE

“**H**odina odbila, čo diabol urobil v tomto historickom čase roztrieštenia: Pozri, ako sa tu môjmu protivníkovi podarilo rozšíriť svoje panstvo, keď mnohé moje deti zvedol k životu bez Boha. Nakazil ich pritom jedom ateizmu a novopohanstva.”

„Meno našej nádeje“, píše don Stefano, je „Mária“. Ako oporu pre našu nádej a materské útočisko v bolestných a krvavých skúškach, ktoré nás čakajú, nám ponúka, svoje Nepoškvrnené Srdce, v ktorom formuje apoštolov posledných čias. Hľa, tu je úloha, ktorú zveruje Panna Mária stúpencom Mariánskeho kňazského hnutia - byť apoštolmi posledných čias. Úlohou týchto apoštolov je prinášať svetlo, ktoré ožaruje a ukazuje na pravdu. O posledných časoch hovorí aj Katechizmus Katolíckej cirkvi otvorene s týmto vyhlásením: „*Pred Kristovým príchodom Cirkev musí prejsť poslednou skúškou, ktorá otrásie vierou mnohých veriacich. Prenasledovanie, ktoré sprevádza jej putovanie tu na zemi, odhalí „tajomstvo nepravosti“ v podobe náboženského podvodu, ktorý prináša ľuďom zdanlivé riešenie ich problémov za cenu odpadnutia od pravdy. Najväčším náboženským podvodom je podvod antikrista, to znamená určitého pseudomesianizmu, v ktorom človek oslavuje sám seba namiesto Boha a jeho Mesiáša, ktorý prišiel v tele.*“ (č. 675) Nie je to teda apokalyptické mesiášstvo improvizované v tvrdeniach dona Stefana, ale čistá a jednoduchá náuka Katolíckej cirkvi.

Liturgická spomienka na veľkého mariánskeho ctiteľa Ľudovíta Máriu Grigniona pripadá na 28. apríla. Je autorom diela – O pravej úcte k Panne Márii a v

článku č. 55 píše: „*Moc Márie nad všetkými diabliami však zažiarí najmä v posledných časoch, keď satan bude číhať na jej pätu, čiže na jej ponížených otrokov i na jej jednoduché deti, ktoré povolá do vojny proti satanovi. Pred svetom budú maličká a prostí, pokorení pred ostatnými ako päta, budú šliapaní a prenasledovaní tak, ako je päta vzhľadom na ostatné údy tela. No budú bohatí na Božiu milosť, ktorú im Mária hojne nadelí. Pred Bohom budú veľkí a pokročilí vo svätosti, budú prevyšovať všetky stvorenia svojou oduševnenou horlivosťou a budú tak mocne podopieraní Božou pomocou, že s pokorou päty a v spojení s Máriou rozšliapu diablu hlavu a prinesú víťazstvo Ježišovi Kristovi.*“

„Jedna z viet, ktorú don Stefano odporúča často opakovať, bola: „**Nepoškvrnené Srdce Panny Márie, moja dôvera, spása i víťazstvo.**“

Mariánske Kňazské hnutie sa zrodilo v sedemdesiatych rokoch minulého storočia ako dôsledok materskej inšpirácie Panny Márie. Vtedy jednoduché pravdy viery – Blaženosť či večné odsúdenie sa javili ako nemoderné termíny, vzdialené a nepatriace do pokrokovej a technologickej spoločnosti. Takisto hriechu už prestalo byť pripisované nebezpečné zlo pre dušu človeka a večný život.

„*Vedím vás k veľkej láske k Ježišovi - Pravde – tým, že z vás robím odvážnych svedkov viery. Staňte sa ohlasovateľmi všetkých právd katolíckej viery a pritom odporujte so silou a odvahou všetkým omylom (13. júna 1989). „Vy však musíte hovoriť energicky a smelo, odsúdiť blud a šíriť len pravdu.“ (8. septembra 1985)*

Zdroj: Mariadele Tavazzi – Farár z celého sveta – don Stefano Gobbi, zakladateľ MKH

(spracovala Jozefína Gajdovčíková)

1. čítanie: Sk 9, 26-31

Ž: 22, 26b-27. 28+30. 31-32

Refrén: Tebe, Pane, patrí moja chvála vo veľkom zhromaždení.

2. čítanie: 1 Jn 3, 18-24

Evanjelium: Jn 15, 1-8



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Záhrada oplývajúca kvetinami či úrodou jablák je pýchou každého záhradkára. Naopak, poznáme aj miesta, kde záhrada sotva vypovedá o starostlivosti. Ako sa to stane? Väčšinou sa majiteľ prestal o záhradu zaujímať alebo už tam nemohol dochádzať. Ak sa vrátíme do duchovného života, nebude problém na strane Pána, ale na našej. Akoby Pán do záhrady takého srdca nemohol vstúpiť, a tak spustla, osirela. Základný refrén 15. kapitoly Jánovho evanjelia znie: „Ostaňte vo mne“. Žiť s Bohom znamená byť s ním v každodenných starostiach, pri nákupoch, v rozhodovaniach i pri odpočinku. A on koná, stará sa, a potom sa dejú zázraky...

(podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 1. týždeň žaltára.



Biskup Stolárik pozýva podporiť iniciatívu pápeža modliť sa ruženec

Rožňava 28. apríla (TK KBS) Rožňavský biskup Mons. Stanislav Stolárik pozýva veriacich pripojiť sa k májovej iniciatíve Svätého Otca Františka. Veriacich pozýva modliť sa posvätný ruženec. Obetovať ho majú za ukončenie pandémie. Pridať sa k tejto iniciatíve pozýva v osobitnom Slove pastiera, ktorý prinášame v plnom znení. Drahí kňazi, zasvätení, bratia a sestry, pozdravujem vás všetkých na prahu nádherného mesiaca mája – mesiaca Panny Márie. V Roku sv. Jozefa môžem s radosťou

napísať, že máj je aj „mesiac sv. Jozefa“, zvlášť, keď začína spomienkou sv. Jozefa robotníka. A do tretice, dá sa povedať, že v rámci Roka rodiny, vyhláseného Svätým Otcem Františkom, je máj aj „mesiacom rodiny“, nakoľko 15. mája budeme sláviť aj medzinárodne Deň rodiny.

Čaká nás teda krásny mesiac, bohatý na slávenie, ale aj na uvažovanie, rozjímanie nad témami, ktoré nám ponúka. S radosťou z nového života v prírode tiež ďakujeme Pánu Bohu za to, že ako sa javí, pandémia ustupuje, vraciame sa do aktívnejšieho života v oblasti bežného chodu, ale aj v oblasti verejného slávania života našej viery, hoci všetko ešte s obmedzeniami. Stále je na mieste zodpovednosť a istá potrebná disciplína, aby sa pandémia úplne zastavila. Ale ako som už veľakrát zdôraznil, nestačia len opatrenia na úrovni prirodzeného ľudského úsilia. Je

nevyhnutné neustále uznávať, že Boh je našim Pánom, na neho sa máme obracať v našich ťažkostiach, aj v tej, ktorú prežívame už druhý rok. On môže všetko. Len my potrebujeme uznať, že si neporadíme sami. On nás chce zachraňovať deň čo deň, len či o to stojíme? Verím, že mnohí áno.

Chcem upriamiť pozornosť nás všetkých na mariánsky mesiac máj v súvislosti s iniciatívou Svätého Otca Františka. Pápežská rada pre podporu novej evanjelizácie informovala, že „podľa srdečného želania Svätého Otca máj bude venovaný modlitbovému maratónu pod heslom: „Cirkev sa bez prestania modlila k Bohu“ (Sk 12,5) ... táto iniciatíva sa bude konkrétne týkať všetkých sanktuárií na svete, aby sa stali miestami modlitby ruženca veriacimi, rodinami a komunitami a prosili o ukončenie pandémie. Modlitba ruženca bude prebiehať v tridsiatich svätyniach po celom svete. Bude vysielaná naživo na oficiálnych kanáloch Svätej stolice každý deň o 18:00 (rímskeho času). Pápež František začne túto veľkú modlitbu 1. mája a ukončí ju 31. mája (podľa

„Ruženec je po svätej omši najmocnejšou modlitbou, ak chceme svoju vieru udržať a posilňovať ju.“ Diabol sa bojí tejto modlitby, preto nahovára človekovi, aby sa nemodlil ruženec. Ak niekedy v rodinách bola bežnou samozrejmosťou modlitba sv. ruženca a v máji aj loretánske litánie, od tejto praxe sa už žiaľ v značnej miere upustilo, čo je ohromná škoda. Obnovme v

našich rodinách túto prax a už tento mesiac majme vo svojom modlitbovom programe – osobne, v rodinách, kostoloch i inde... modlitbu posvätného ruženca a loretánske litánie (už aj s tromi novými zvolaniami).

V modlitbe svätého ruženca predsa rozjímame o živote Pána Ježiša, Panny Márie i sv. Jozefa, ktorí vytvorili svätú rodinu. Ona sa stala vzorom a oporou každej ľudskej rodiny. Z tejto Rodiny vyšiel Ježiš, aby naplnil svoje poslanie. Pri poslednom fatimskom zjavení 13. októbra 1917 sa okrem slnečného zázraku stal ešte jeden zázrak: v popredí slnka deti uvideli Pannu Máriu, malého Ježiška a sv. Jozefa. Je to dôležitý odkaz pre nás, aby sme upriamili svoj pohľad na Nazaretskú Rodinu a nasledovali ju pri putovaní do neba.

Preto opäť počas mája zjednoťme sa so Svätým Otcom Františkom, zjednoťme sa navzájom a prosme za seba, za naše rodiny, za diecézu, za Cirkev, za celý svet zmiataný pandemiou a inými ničivými vírusmi, ktoré zabíjajú duše. Vyprosujme na príhovor Panny Márie a sv. Jozefa všetko čo potrebujeme pre život časný, ale aj večný. Prajem vám milostiplný mesiac Panny Márie, sv. Jozefa a rodiny a všetkým vám žehnám

Mons. Stanislav Stolárik
rožňavský biskup

Zdroj: www.tkkbs.sk

(spracovala Anna Sabolová ml.)

Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.

Farárské oznamy

V ČASE OD **03.05.2021** DO **09.05.2021**

Protiepidemické opatrenia: Naďalej platí dišpenz od účasti na svätej omši v nedeľu a prikázaný sviatok. Avšak je možné sa zúčastniť, kapacita nášho kostola je **40 miest**; deti do 10 rokov v sprievode dospeljej osoby sa nezapočítavajú.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni **9.5. - 15.5.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Marta Vardžiková.**

Rozpis lektorov: zatiaľ prosíme o spontánne zapojenie tých, ktorí prídu na svätú omšu. Zastavte sa aspoň 10 minút pred omšou v sakristii, aby ste si mohli prečítať čítanie.

Slávnosť udelenia sviatosti birmovania bude v našej farnosti **20. júna** pri sv. omši o **11⁰⁰**.

Prvý piatok: chorých v domácnostiach navštívim len na zavolanie a v deň a hodinu, ktorú si dohodneme po telefóne.

Detské a mládežnícke sväté omše: Pozývam predovšetkým prvoprijímajúcich v tomto školskom roku na stredy a birmovancov v piatky (okrem prvého piatku). Budete mať rezervované miesto (dieťa aj so sprievodom dospeljej osoby). Ostatných veriacich prosím, aby rešpektovali ich prednosť v účasti na týchto omšiach.

Modlitba: Chcem nás všetkých pozvať k vytrvalosti v domácej modlitbe za ukončenie pandémie a uzdravenie chorých každý večer pri ruženci o **20⁰⁰**, keď zvoní aj náš zvon. Ďalej prosím o modlitby aj za prvoprijímajúce deti a ich rodiny. A na stránke farnosti www.rkcemerne.sk si môžete duchovne adoptovať i niektorého birmovanca v sekcii Spoločenstvá – Birmovanci. Klikni na oznam „Adoptuj si svojho birmovanca“ a následne v strede kola. Šípka ti ukáže vyžrebované meno, ktoré pošli na mailovú adresu birmovanciemerne@gmail.com, aby sme mali prehľad o adoptovaných. Ďakujeme.

Spevácke zbory až do odvolania nemajú nácviky.

Úmysly pútnikov: Do takto označenej zásuvky v skrini pri hlavnom vchode kostola môžete vhadzovať vaše úmysly, na ktoré bude obetovaná sv. omša **13. mája** na slávnosť Nanebovstúpenia Pána o **18³⁰**.

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

PONDELOK 03.05.2021 <i>Sv. Filipa a Jakuba, apoštolov (sviatok)</i>	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Tibor Klembara Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Anna, Karol, Tomáš, Rudolf
UTOROK 04.05.2021	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Mária a Ján (sv. omša spojená s rannými chválami) Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Anna Krajčovičová (1. výr.)
STREDA 05.05.2021	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Ľubomír Bamburák Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Žofia Gonosová (detská)
ŠTVRTOK 06.05.2021 <i>Prvý štvrtok v mesiaci – deň modlitieb za duchovné povolania</i>	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Jozef Kuruc Poklona Olt. sv.: 17 ³⁰ + <i>spoveď</i> Sv. omša: 18 ³⁰ ZBP Alžbeta (30 rokov) a Mária (65 rokov)
PIATOK 07.05.2021 <i>Prvý piatok v mesiaci</i>	Sv. omša: 8 ⁰⁰ za ctiteľov BSJ a členov Ružencového bratstva Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ za ctiteľov BSJ a členov Ružencového bratstva
SOBOTA 08.05.2021 <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Michal a Helena Sv. omša: 18 ³⁰ + František Bédi
NEDEĽA 09.05.2021 ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sv. omša: 7 ³⁰ ZBP Vincent a Marta (55. výročie sobáša) Sv. omša: 9 ⁰⁰ ZBP rod. Majzlíková Sv. omša: 10 ³⁰ za farnosť